

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255  
Megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án  
Előfizetési díj félévre 10 pengő  
Hirdetési díj szövegdalton 50 fillér,  
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: Automata 32-2-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG

## A német események

foglalkoztatják az egész világ közvéleményét, mert március 21-én Potsdamban új birodalmat alapítottak a németek. Végre sikerült a nemzeti iránynak a német népet a vörös lételyóltól eltéríteni. A nagy veszedelem: a polgárháború réme megszűnt náluk. Ma még senki se tudja ugyan, hogy miként sikerül az új berendezkedésük, de a tünetekből látható, hogy a józan gondolkodás a békés fejlődés útjára viszi a német népet.

Bennünket, magyarokat, közelről érdekel az új német berendezkedés, mert egyrészt alaposan meggyengült az Európát, tehát minket is fenyegető bolsevizmus ereje, másrészt az új nemzeti irányú Németország feltétlenül barátságosabb viszonyba kerül majd velünk magyarokkal, mint az eddigi Németország.

Mai szörnyű gazdasági leromlásunkban örülnünk kell a német változásnak, mert tudjuk, hogy annak igen nagy kihatása lesz a német gazdasági életre. Az ott bekövetkező gazdasági fellendülés pedig a multak tanúsága szerint kedvező hatással lesz a magyar gazdasági életre is.

A magyar szállodásokat és vendéglősöket igen közelről érinti az új német fordulat gazdasági szempontból. Hiszen idegenforgalmunk jelentékeny részét eddig is a németek tették ki és most igen sok a reményünk, hogy a velünk rokonszenvező, nemzetiesen gondolkodó német polgárság még sűrűbben keres majd fel bennünket. E feltevésünk mellett szól az a fontos körülmény is, hogy a Dunán igen könnyen és kevés költséggel jöhetnek hozzánk német barátaink,

akikhez évszázados barátság fűz bennünket.

Különösen a bajorok és württembergiek rándultak le szívesen Budapestre. Közülök számosan csónakon érkeznek és itt többnyire a Római-parton kötnek ki és valamelyik csónakházban szállnak meg pár hétre és innét járnak be a fővárosba, hogy annak szépségeit megismerjék.

E helyütt kell rámutatnunk arra a fontos intézményre, a Wienben felállított idegenforgalmi irodákra, amely a székesfőváros áldozatkészségéből áll fenn. Hogy az annyire bevált, legjobban bizonyítja az iroda működéséről most megjelent füzet, amelynek statisztikai adatai a következők: Az irodához 1932-ben összesen 17.130 érdeklődő látogató fordult felvilágosításért, 6000 pedig írásban kért útbaigazítást. A látogatók nemzetiségük szerint a következőképp oszlanak meg: 6849 osztrák, 2903 német, 2254 magyar, 1551 amerikai, 758 angol, 585 olasz, 462 francia, 354 svájci, 212 román, 197 cseh, 179 holland, 178 lengyel, 108 jugoszláv, 92 dán, 84 svéd, 45 hindu, 33 spanyol, 29 egyiptomi, 29 argentinai, 24 norvég, 21 portugál, 20 belga, 20 török, 17 japán, 11 orosz, 10 finn, 10 lett. 11.847 csupán információt kért. 1160 ezenfelül még budapesti elszállásolást is óhajtott, 844 vízumkérdések iránt érdeklődött. Ezen iroda működésének az eredménye, hogy az utóbbi két évben idegenforgalmunk örvendatosan emelkedett. Ugyanígy propagandát kellene a németországi nagyobb városokban, esetleg más államban is kifejtenünk. Egeszen bizonyos, hogy a mai modern viszonyoknak megfelelően működő irodáink sikeresen dolgoznának.

Különösen a budapesti, balatonfüredi és hévízi gyógyfürdőinknek propagálása bír nagy jelentőséggel. Továbbá a Balatonnak és Hortobálynak ismeretése, valamint az Aggteleki csepkőbarlangnak és Lillafürednek rendkívül érdekes és különleges jelentőségű bír fontossággal a külföldi propagandánál. Magának a magyar fővárosnak gyönyörű fekvése és a történelmi nevezetességű múzeuma és levéltára és középkori koronázó temploma, valamint a török időkbeli fennmaradt emlékek, úgy továbbá a kereszténység ősi intézményei, amelyek a vidéken több helyen láthatók és tanulmányozhatók, mind kiaknázatlan fontos idegenforgalmi tényezők. Ezeknek megfelelő katalógusokban és képekben való ismertetése, esetleg felolvasásokkal való hirdetése igen sokat lendítene a még csecesemőkorát élő idegenforgalmunkon.

Mint értesültünk, az idegenforgalmi kérdést a legközelebbi törvénnyel szabályozzák és a javaslat már készül. E törvénnyel rövidesen gondoskodás történik majd, hogy minden tekintetben megfelelő és korszerű propaganda induljon meg a magyar idegenforgalom érdekében. Ideje már, hogy sokat szenvedett iparunk, a szállodás és vendéglősipar e révén fejlődésnek induljon. Hiszen az idegenforgalmi ipar kibontakozásával sok egyéni jut elhelyezkedéshez.

A vendéglős- és szállodásipar örömmel vette tudomásul az idegenforgalmi törvénytervezetről szóló hírt és reméli, hogy mielőbb tárgyalják és meghozzák azt a törvényt, amelyik gazdasági vérkeringésünket felrészíti és beteg gazdaságunkat meggyógyítja.

A német események tehát bennünket gazdasági vonatkozásban érdekelnek.

## Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: 48-4-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

# A Pósa-asztal feltámadása.

Ki ne emlékeznék a híres Pósa-asztalra, mely a háború előtt ott alakult a Rákóczi-úti Orient-vendéglőben? Pósa Lajos, a nagy költő, a gyermekek báványozott Pósa bácsija, aki az „En Újságom”-at alapította és országszerte népszerűvé, sőt tekintélyessé tette, Pósa Lajos volt ennek az asztaltársaságának a lelke s körülötte gyülekeztek estként a legkiválóbb írók és művészek: Feszty Árpád, Rákosi Viktor (Sipulus), Sebők Zsigmond, Gárdonyi Géza, Bárony István, Ambrus Zoltán, mind csupa fényes irodalmi és művészi nevek —, azután Dankó Pista, a zseniális cigány dalköltő, aki egymaga több mint 500 Pósa-dalt zenésített meg, amelyeket még ma is országszerte játszanak és énekelnek —, Lányi Géza, a Blaháné híres cimbalmosa, sőt maga a feledhetetlen Blaháné is, a nemzet csalóánya, és Hegyi Aranka, a legbájosabb operett-primadonna, meg a gyémánthangú Komáromy Mariska, csupa tündökli színpadi csillagok, gyakran felkeresték a Pósa-asztalt. Igen, ott llt közöttük, mint koránzatlan fejedelme, Pósa Lajos... Hoi vannak ők? Mind odaform, a csillagok között, még sok-sok más kedves és érdemes Pósa-asztal-taggal együtt. Az Orient-szálló olyan nevezetes gyűllyhely lett az irodalmi, művészi és újságírói arisztokráciának, mint negyvennyolcban a márciusi ifjúságnak a Pilvax-kávéház, az egész ország ismerte és beszélt róla. Sőt nemcsak az írói és művészi világ kereste föl sűrűn a Pósa-asztalt, hanem híres politikusok is, mint Barabás Béla, annak az időnek legnépszerűbb függetlenségi vezére és leghíresebb szónoka. Közudomású, hogy mikor Barabás Béla Nagyváradon megbuktatta Tisza Kálmánt, az egykori mindenható miniszterelnököt és verhetetlen vezért, akkor a

delegáció elnöke és utóbb aradi főispán, Zala György, a hírneves szobrászművész, Havas István, a Petőfi-társaság közszereplőjében álló főtítkára, Móra Ferenc, az országszerte közkedvelt író, Szeged város ünnepelt fia, Márkus Miksa udv. tanácsos, az Újságírók Egyesülete elnöke, Sziklay János kormányfőtanácsos, az Újságírók Egyesülete alelnöke, Margó Ede, a Dankó- és Pósa-szobrok művészi alkotója és az írói és művészi társadalom, valamint a pedagógusok számos kiváló tagja.

Az első összejövetel a József-körti Posch-vendéglőben volt ez év január 25-én, ahol megjelent Pósa Lajos özvegye és leánya, dr. Kiss Istvánné, lapunk szerkesztőtulajdonosa is, akiket Lőrinczy György üdvözölt meleg szavakkal, az összegyűltek szeretetteljes helyeslése és tetszése mellett. Aztán Barabás Bélát és a többi megjelenteket köszöntötte bensőséges szavakkal, mire a tagok Barabást és Lőrinczyt hosszasan éljenzették. Majd egymásután következtek az érdekes és kedves felszólalások. Faragó Jenő szerkesztőnek a Pósa-asztalra vonatkozó pompás verses visszaemlékezését mijsz tetszéssel fogadták, Kovács Dénes dr., a régi újságírói mórda egyik legkiválóbb és legrokonoszevebb tagja humoros visszaemlékezéseket kacagattta meg az asztaltársakat, Sebők Gyula pedig, a Pósa-asztal rendezője egy beszámolt a feltámadást megelőző intézkedésekről. A legnagyobb érdeklődést azonban Barabás Bélának, a Pósa-asztal 76 éves nesztörának felszólalása keltette, akit meglátó szeretettel vettek

**ÍRÓGÉPEK és KELLÉKEK**  
Bressán Testvérek speciális írógép- és számlológép-üzemeltetők  
A. 33-6-52 Budapest, VIII., Dugonics-ut. 3. A. 33-6-52

tanker. főigazgatót, Márkus Miksa udv. tanácsost, az újságírók elnökét, Farkas Imre min. tanácsos, író, a felszólalókat: Móra Ferencet, aki viszont Havas Istvánt üdvözölte abból az alkalomból, hogy a Petőfi-társaság főtítkárává választották, Pósa Lajos özvegyét, aki megindító szavakkal fejezte ki halálját, amiért a Pósa-asztalt feljuttatták, Lőrinczy Györgyöt, aki Pósa Lajosnéat aposztrofálta, mint a társaság „anyakirányját” és végül Barabás Bélát, aki most nem jöhett fel Aradról (a multkor ugyanis meghalt és még mindig gyengélkedett), de egy pompás rigmusos „Kimentő”-t küldött, melyet Sebők Gyula olvasott fel viharos tetszés és kacagás közepette és amely így végződik:

Bort és időt jól töltsetek,  
Deris legyen a kedvetek,  
Pósa Lajos szőljön rátok:  
„Igyatok hát! — Vakapátok!”

Deris volt a kedv, kitűnő volt a hangulat, amihez nagyon hozzájárult a Metropol igazgatójának, Mór Jenő úrnak mindenre kiterjedő előzékeny gondossága, az izlésesen terített asztalok s a személyzet figyelmes udvariassága. Az igazgató úrnak különben annyira megtetszett Móra Ferenc hivatogója, hogy engedelmét kérő illusztris íróból, hogy annak egy versszakát felhasználhassa a maga reklámjára és így jelent meg azután a lapokban ez a kedves verses hirdetés:

Akinek a kedve csorba,  
Jöjjön el a Metropolba,  
Mindennap úgy este nyolcra,  
Egy kis büfelejtő torra.

**ALKALMI VÉTEL!** Szabadalmazott új **ALKALMI VÉTEL!**  
**JÉGSZERÉNY**  
kiállítási mintadarab, két méter széles, 260 cm magas, áron alul **eladó.** Gárdos és Grün faudrórtó-r.t., Budapest, VI., Lehel-utca 40. Telefonszám: 927—84.

## Elárvereztetik

**60 szobás szálloda berendezése Debrecenben április hó 19-én**

Érdeklődők írjanak Dr. RÉNYI ANDOR ügyvédnek DEBRECEN

Belváros szívében Ipartestületi székházzal kapcsolatos **vendéglőhelyiség kiadó**  
Feltételek Dr. KÁLMÁN LÁSZLÓ ügyvédnél, Budapest, VIII. kerület, Eszterházy uca 12. szám

Pósa-asztal egy kicsit belevatkozott a politikába is, amennyiben Sebők Gyulával babérokoszorút küldött Nagyváradra, a győzelemi bankettre, a szalagján ezzel a felirással: Bálványdöntő Barabásnak! Örjási taps és éljenzés fogadta akkor Sebők Gyula beszédjét, amelynek kíséretében a koszorút átnyújtotta és azóta is „Bálványdöntő”-nek neveztek Barabás Bélát. S hogy a Pósa-asztal hírségesen kintartott az Orient-szálló vendéglőjében, abban nagy érdeme volt az Orient tulajdonosának, Foltin

**Gödi strandvendéglő kiadó**  
Érdeklődés: Weisz Arthur, Budapest. Tel: 101—13 alá

bácsinak, aki elsőrendű kiszolgálással, kifogástalan figyelemmel és előzékenységgel volt a kiváló társaság iránt és valóságilag együtt érzett a Pósa-asztalal, részt vett annak örömeiben, tréfiáiban. Az ő fejedelme is Pósa Lajos volt.

De egyszer csak jött a hír, hogy Pósa bácsi beteg, nem jöhet az asztalhoz. Aztán jött a még szomorúbb hír: Pósa Lajos meghalt... Az egész ország gyászolt, sirtak a nagyok és kicsinyek s a gyermekek ezért zarándokolnak még ma is ki halottak napján Pósa bácsi sírjához és a koszorúk tömege lepi el az ő ércszobrát ott, a városligetben.

Am ércszobornál örökéletűbb emléke maradt Pósa Lajosnak azoknak szívében, akik őt életében körülrajongták és akik ma is élnek és kegyelettel őrzik emléket és akik elhatározták, hogy feltámasztják a Pósa-asztalt. Igenis, a Pósa-asztal főtámadát! Lőrinczy György, a nagynevű író és Pósa Lajos testi-lelki jóbarátja kezdte meg a feltámasztási munkát és csakhamar köréje sorakoztak a lelkes, még élő Pósa-asztalbeliek: Barabás Béla, a volt magyar

körül már csak azért is, mert ebben a veszedelmes influenzás időben feljött Aradról Budapestre, hogy részt vegyen a Pósa-asztal első ünnepségén. Beszédének lényege az volt, hogy a Pósa-asztal egyik legmagasabbosabb hivatása az legyen, hogy mintegy családai otthont nyújtson a határon túl élő magyaroknak, ha azok hazatérhetnek a régi szülőföldre, hogy szívükben-lelkükben megerősödjön térjenek vissza. A beszéd igen nagy és mély hatást tett. A társaság azután a késő éjjeli órákig együtt maradt.

A második összejövetelt március 8-án volt, ezúttal a Metropol-szálló különtermében. Erre az összejövetelre Móra Ferenc csinált egy kedves és ötletes „Hivogató”-t, mely általános jókedvet teremtett és amely így kezdődik:

Méltóságos Karok, Rende,  
És nagyságos aprószentek,  
Magamfoma halljakenetek,  
Mind egyformán tönkrementek!

Akinek a kedve csorba,  
Jöjjön el a Metropolba,  
Március 8, este nyolcra,  
Egy kis büfelejtő torra.

Hát el is jöttek, pompásan mulattak. Ünnepelték az újonnan érkezett előkelőségeket: **Pintér Jenő**

Vasúttállomás közvetlen közelében, 30.000 lakosú városban, 30 év óta jól bevezett **vendéglő és szálloda**  
12 vendégszobával, étteremmel és sőtéssel, teljes berendezésével együtt **olcsón eladó.**  
Érdeklődések „Vasúti fővonal” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

**Polgári club lakbérhozzájárulással**  
**keres május hó 1-re vendéglőt,**  
**akinek teljes konyhafelszerelése megvan.**  
Ajánlatok a lap kiadóhivataltába küldendők.

erős kitartással, lankadatlan szorgalommal, törhetetlen akaratával küzd a vendéglősök és szállodások érdekeit s aki előkelő pozíciója és társasága dacára akkor érzi magát legboldogabbnak, ha beülhet a szerkesztői székbe és egy-egy cikket adhat le a nyomdába, mely a szakma ügyét szolgálja, érdeki védi, vagy ha valamely erőshangú tiltakozással kell élnie a szakmát érj injúrija ellen. Adja Isten, hogy sok ilyen erőselekk, melegsívű, acélos akaraterejű honleány akadjon ebben a mi csonka hazánkban!

Sebők Gyula.

**Hauer Rezső cukrász**  
Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám  
Telefonszám: Jóknef 425—04

**Eladó olcsó áron**  
kb. 200 hl. jó minőségű  
**1932. évi termésű**  
**móri bor**  
Érdeklődni lehet a  
Moór Vidéki Takarékpénztárnál, Mórton

## MI UJSÁG?

A sajtó válsága. A Magyar Szaklapok Országos Egyesülete rendkívüli létes ülést tartott, mely alkalommal dr. Radványi László ügyvezető-elnök előadást tartott a magyar szaklapok és egyéb nem naponként megjelenő időszakos sajtótermékek különböző időszere, fontos kérdéseiről. Előadása befejezéséül rámutatott a magyar sajtó jelenlegi válságára, mely, a lapkiadás különleges természete folytán, igen súlyos. A sajtó — mondotta — az állam részéről jelentősebb segítségre nem számíthat. Reméli ellenben, hogy a becsületese magyar sajtót az előfizető és hirdető közönsége el nem hagyja, mert a sajtó a mai nehéz időkben fokozottan értékes szolgálatot teljesít tájékoztató, irányító munkájával és mint az optimizmus ébrentartója is, nagy közérdekű feladatot végez. Az előadáshoz hozzászóltak dr. Nagy Dezső Bálint, Czich Zs. Kornél, Hegedűs Márton, dr. Vidacs

**Igen jó menetelű vendéglő-szálloda**  
járásbírói székelyen, vasúti állomással szemben  
**rutinosan eladó, esesleg bérbeadó**  
Közlebbi felvilágosítások dr. Gross Imre és dr. Sándor István ügyvédek irodájában, Budapest, IV., Városház-u. 14.

Gyula és Steiner Gyula, s a teljes ülés egyhangúlag ügyzökönyvi közzönetet szavazott azért a nagy ügybuzgalomért, melyet az egyesület ügyvezető-elnöke a mai rendkívüli viszonyok közt az egyesület kötelessége tartozó lapok erkölcsi és anyagi boldogulása érdekében kifejt. Végül elhatározták, hogy az egyesület legközelebb újabb rendkívüli teljes ülést tart, melynek egyedüli tárgya a szak-sajtó válságának megbeszélése lesz. Előadónak Jutassy Ödönt kérték fel.

**Közgyűlés.** A Budapesti Szállodás és Vendéglős Ipartestület most tartotta közgyűlését Keszei Vince elnöklésével. Rámutatott megnyitói beszédében, hogy a vendéglősök romlását a házi kifőzések versenyé, a szállodások súlyos anyagi helyzetét pedig az idegenforgalom szünetelése okozta. Tegéssy Ernő főtitkár évi jelentésében szintén a magánháztartásokban folyó kifőzési kontarkodás ellen beszélt. Ezeknek a kontarkonák üzleti terheik növekedése, ezért eredményesen tudnak konkurrálni a vendéglősökkel. Az évi jelentés ismételtén rámutat a vizum meg-szüntetésének szükségességére. Babits Gyula és

**THE CHAMPION**  
38 cm-es világot uráló eredeti angol kerékpárokat havil 20 Ft részlete. Kerékpáralkatrészeket nagyban gyárt áron. Küldés után 250, helyi 150, postai 250, sárvéd páncél 150 pengő.  
LANG JARAB ÉS PFA, kerékpár-és guminyakkereskedés, Újváros, VIII., József körút 41. sz. Argyezók, 1000. képpel, lugsy-ent.



Alapítva: 1869. évben.

vitéz Baranyai József felszólalása után megejtették a tisztújítást. Előnké újból egyhangúlag, közfelkiáltással Keszei Vincét, alelnökké Marancsik Ottót, Démasz Jánost és Malosik Ferencet választották meg. Az ipartestületi szék elnökévé Gundel Károlyt, alelnökévé pedig Dénes Mártont választották meg. Tiszteletbeli tagokká Glüek E. Jánost, Illits Gyulát, Lehner Oszkárt (Bécs), Neiger Jakabot, Felegmann Ferencet és Putnok Istvánt választották meg.

\* A nehéz gazdasági viszonyok, valamint a devizakorlátozások következtében beállott import-nehézségek arra késztették a *Telefonjár Részvénytársaságot*, hogy oly iparcikké gyártást vezesse be, melyek eddig Magyarországon vagy egyáltalában nem, vagy pedig csak jelentéktelen mértékben gyártáltak. Ilyen iparcikk: az alpakka evőeszköz, amelynek gyártását aránylag rövid idő alatt tökéletesítetté, úgyhogy ma bármelyik legjobb külföldi

gyártmánnyal úgy minőségben, mint kivételben felveszi a versenyt, árban pedig olcsóbb. A *Telefonjár* által gyártott evőeszközök teljesen fehér, nagy szárdúságú alpakka féműből készülnek, használatban megtartják színtüket, nem homályosodnak, élet-tartamuk pedig oly hosszú, mint az eddig ismert bármely más gyártmányú alpakka-evőeszközé. A *Telefonjár* minden fajta evőeszközöt gyárt; ezáltal a legkényesebb igényeket is ki tudja elégíteni. Gyártmányai felelelik úgy a nagy, mint a desszert, valamint a kávéevőeszközöket, természetes, hogy az összes merőkanalatok, tortalapokat, cukor-fogókat, is a legjobb kivitelben hozza forgalomba. A kespengék a ma gyártott legjobb solingeni acélból, vagy rozsdamentes solingeni krómáccéből készülnek és pedig kétféle kivitelben: egyenes pengéjű és kardpengéjű. Az evőeszközök fazonja is kétféle, mindkettő spicces végű, de síma, vagy ré.cés. Mindkettő kivitel a ma forgalomban lévő legnehezebb súlyban készül. Mi a magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük a *Telefonjárt*, hogy ezt az iparágat Magyarországon meghonosította és azt hisszük, hogy nem kell külön felhívunk olvasóink figyelmét arra a körülményre, hogy mily nagy fontosságú az, hogy ma, amikor minden fillérnek több szempontból, de különösképpen a munkanélküliség leküzdése miatt az országban kell maradnia, ezt az iparágat mindenki pártfogolva, annál is inkább, mivel minőségben és kivitelben a legjobb nyújtja.

**Párizsi vásár.** A párizsi vásár alkalmából május 9-től június 5-ig a MÁV vonalán külön igazolvány alapján az alacsonyabb kocsiosztályú menetdíj-kedvezmény lesz élvezhető. A többi érdekelt vasúttak is fognak kedvezményt nyújtani.

Debreceenben a Fröhner-szálloda  
30-szobás modern traktusa

## berendezéssel bérbeadó

Értekezni: Ullmann Részv.-Társ., Debrecen

A bécsi nemzetközi szakácsművészeti kiállítás most nyílt meg óriási érdeklődés mellett. Magyar idegenforgalmi szempontból igen nagy fontosságú a magyar szakácsok részvétele. A magyar szakácsok közül megjelentek meg a svájci, a müncheni, párizsi, karlsbad, prágai szakácsok és a román királyi udvar szakácsai is. Minden résztvevő csoportnak két-két napja van, amely alatt bemutathatja nemzete szakácsművészetét. Az osztrákok állandó kiállítással szerepelnek, amelynek anyagát szintén kétnaponként cserélik.

A magyar szakácsok bécsi szereplését *Gundel* Károly készítette elő. Óriási tömegek látogatták meg eddig is a kiállítást és a magyar szakácsművészet nagy sikert aratott. Az étteremben két napig pompásan elkészített magyaros ételeket ettek a bécsiek és a látogatók közül sokan kijelentették, hogy *már csak a jó konyha kedvéért is el fognak látogatni Magyarországra.*

*Rákóczi* János, a Szent Gellért-szálló Gundel-féle éttermei szakácsának *Óton* a *comte Tizza* neve alkotása kelti fel legelőször az érdeklődést.

Azután *Rehberger* Eleknak, az állatkerti Gundel-vendéglő szakácsának talai következnek. Az elsőnek neve *Sekte de dam* a *la Hunor.*

A másik két látványossága: „*Tojás Állatkert* módon”.

*Posztobányi* István, a Carlton-szálló főszakácsa, *Brüta* *Savarin* módjára elkészített libamájpástétommal tűnik ki.

A Margit-hídtól 11 km-re fekvő, 12 hollás, árnyas Lupa-szigeten 100 nyaraló-pareolla létesítetett és az építkezés is megindult. MFTR. közlekedés, villanyvilágítás, vízvezeték, csatornázás, telefon. A szigeten kizárólagossági jogot adunk

## tőkeerős elsőrangú vendéglős

számára és így nagy üzleti lehetőség kínálkozik. Ajánlatokat körüli

**Helvétia Építő és Ingatlan R.-T.**

Budapest, V., Falk Miksa-utca 3. sz. (Telefon: 10-7-45) küldeni, ahol mindenképpen részletes felvilágosítás is kapható.

Általános csodálatot kelt *Heinrich* Antalnak, a Hungária-szálló főszakácsának *Hors d'Oeuve* a *la Renaissance* nevű alkotása. *Tészta* készült *fésülőküzdőasztalok* a *sósoros* életelmében *ennivaló piperezerek* láthatók.

*Lakatos* József, a Fészek-klub szakácsának egyik táján pujska mellébillő készült galantin-talapaton szintén pujskamellből vágott szeletek közé ékelt nyelv- és alma szeletek láthatók libamáj és gombával díszítve.

Ezután következnek *Berecky* Lászlónak, a János-szatórium szakácsának két műve. Az egyiknek neve *Jambon de Gyères* a *la Carème.* Ez *Carenemek*, a szász esztendővel ezéltől elhunyt nagy francia szakácsművésznek, *Talleurand* főszakácsának emlékére készült.

Végül még a Vadász-kürt-szálló szakácsa, *Vári* Lajos szerepel két hatalmas tállal.

Ezenkívül még nemzeti ételünkkel szerepelünk. Pompásan elkészített szegedi halászlé, debreceni

## Strandvendéglő

újjonnan épült, Budapest közelében, téli-nyári üzlet, vasútiállomás, országút és strand közvetlen közelében **bérbeadó.** Ajánlatok személyi és vagyoni viszonyok megjelölésével és azaz, hogy az általunk engedélyezéséhez szükséges feltételeket ajánlattevő igazolni tudja, gróf Károlyi László gyállyati parcellázási irodája, Budapest, VIII., Eszterházy u. 25. sz. intézendők

fatányéros, bakonyi rablónus, süllőseletek magyarosan, sertésborda kúnsági módon, alföldi rakott-káposzta, Hunyady-rostélyos, borjúborda, malacokocsonya, pászortokány és libacomb csabítták itt a látogatót.

A kiállítás zsűrije mindegyik magyar szakácskiállítás történelmével és díszekkel telt tünette ki.

\* Az egész gazdasági életünket fel kell lendíteni. Ezt kívánja mindenki és ebben fáradoznak az intéző körök is. Kétségtelen, hogy az osztályorsjáték intézménye nagyban hozzájárul a gazdasági élet fellendítéséhez, mert 5 hónap alatt 3—6—12—24 pengő havonta befizetett összegekből most 4 hét alatt kb. 5 millió pengő készpénzt juttattott a szerencsés nyerőknek, sőt egyesek egész vagyont is nyertek, mit úgy a gazdák, mint a kereskedelm és az ipar is alaposan megérett. Az új sorsjáték április 7-én kezdődik, tehát érthető és indokolt a közönség fokozódó érdeklődése és a sorsjegyek iránti nagy kereslet.

## Az osztályorsjátékon

résztevők nagyrésze talán sohasem volt olyan nehéz helyzetben, mint amilyenbe az utóbbi időben jutottak.

A kereslet lehetőségét minden társadalmi osztályban általában esikentek, napról-napra több a munkács keresendőkiből ember. De ilyen nehéz időkben is 10-20 fillér terhet elbírt naponta, aki cédlutatos és okos, hogy kis áldozattal és vesz egy osztályorsjegyet, mialtal megszerzi a reményeséget, amely buzdít, serkent egy **jobb jövő és boldogulás felé.**

**Hinni, bízni, remélni, az a fő!**

Mindenknek és minden egyes sorsjegyen egyenlő a nyeresi esélye!

**Ne legyen tehát sőtétlenül, ingadozó és kételkedő, hanem tárelmes, bizakodó és reményteljes!**

Bizák a jövőben, a szeresene forgandóságában és **vegyen egy osztályorsjegyet.**

**Mindenki érhet szerencse!**

**Miért ne űnt is?** Nemesak nálunk, hanem egész Európában állig van ember, akinek ne volna sorsjegye! *A sorsjegyek hitalatos ára: egész 24.— pengő, fél 12.— pengő, negyed 6.— pengő, nyolcad 3.— pengő az összes tőaristókinnál.*

**A húzások már április hó 7-én kezdődnek.**

**TÖRLEY**  
TALISMAN · CASINO · RÉSERVE

## ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ

TÉTENYI-ÚT 16.

Egyetlen gyógyfürdő Magyarországon pártalan gyógyhatású krómikus és báj bájok, szulfati, ischias, rheuma és szívbetegségeknek!

